

马兴瑞主持召开省政府常务会议
研究部署深化“放管服”改革

羊城晚报讯 7月1日,省长马兴瑞主持召开省政府常务会议,深入学习贯彻习近平总书记关于优化营商环境工作的重要指示和关于金融工作的重要论述精神,研究部署深化“放管服”改革、推动“十四五”金融改革发展和健全上市公司退市机制等工作。

会议传达学习全国深化“放管服”改革着力培育和激发市场主体活力电视电话会议精神,听取我省有关工作情况汇报,充分肯定了近年来我省统筹推进深化“放管服”改革、优化营商环境取得的积极成效。

会议强调,要按照党中央、国务院统一部署,进一步简政放权,加强事中事后监管,大力优化政务服务,强化数字政府建设,提升行政审批效率,持续打造市场化法治化国际化营商环境。要聚焦市场主体关切,深化投资建设等领域审批制度改革,推进审批流程再造,针对性解决一批困扰市场主体的堵点痛点问题。要从严打击违法违规行为,建立公平公正的市场秩序,让依法依规经营的企业更有安全感、获得感。要切实规范省内营商环境评价工作,避免多头评价、重复评价,规范用好评价结果,发挥好评价的引导和督促作用。

会议审议《广东省金融改革发展“十四五”规划》,强调要认真贯彻落实党中央、国务院关于金融稳定发展的部署要求,紧紧围绕粤港澳大湾区建设以及全省经济社会高质量发展,大力推进金融改革创新。要携手港澳共建粤港澳大湾区国际金融枢纽,着力提升广州、深圳两个中心城市的金融发展能级,辐射带动全省金融优化发展。要推动区域金融平衡发展,补齐广东粤西粤北地区金融短板,构建梯度协调、错位发展的金融空间布局。要巩固增强金融的重要支柱产业地位,大力发展战略金融产业,完善创新资本链,优化农村金融服务,加强对外金融交流,发挥好金融对实体经济高质量发展的“血脉”和支撑作用。

会议听取了实施健全上市公司退市机制有关工作的情况汇报,强调要贯彻落实党中央、国务院决策部署,坚持市场化、法治化方向,做好退市制度改革落地工作。要严格退市监管,严厉打击恶意规避退市行为,将缺乏持续经营能力、严重违法违规的公司及时清出市场,加快形成优胜劣汰的市场生态。要拓宽多元退出渠道,支持上市公司通过并购重组、破产重整等方式出清风险,提高上市公司整体质量。要加大对有关退市政策和退市案例的宣传力度,着力强化风险警示,不断提高投资者风险意识,构建良好市场秩序。

会议还研究了我省教育教学成果奖励办法、地震预警管理办法、市场监管条例等有关草案及其他事项。

(吴哲 李凤祥 符信)

广东全面放开18岁以上人群新冠疫苗接种 60岁以上人群开打!

值得注意的是,广州60岁以上人群接种疫苗前需要进行健康评估

羊城晚报讯 记者张华、通讯员
粤卫信报道:7月1日,记者从广东省卫生健康委获悉,根据全省统一部署,即日起,广东省全面放开18岁以上(含60岁及以上)人群接种第一剂和第二剂新冠疫苗。

截至6月30日24时,广东省累计接种12504.13万剂次,累计接种

6820.79万人,共有5887.58万人完成全程接种,按照我省1.26亿常住人口计算,全人群至少1剂接种率为54.13%,全程接种覆盖率为46.72%。

新冠病毒疫苗大规模接种,是构筑人群免疫屏障、防控新冠肺炎疫情的有效手段。18岁以上(含60岁及以上)还没有接种过新冠疫苗的市民请

按照当地的预约方式预约接种。

值得注意的是,记者从广州市卫健委了解到,60岁以上的人群接种新冠病毒疫苗需要进行健康评估,建议去医院进行体检或者得到医生评估后再确认是否可以接种新冠病毒疫苗。根据《新冠病毒疫苗接种技术指南(第一版)》,通常的疫苗接

种禁忌包括:1.对疫苗的活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用的物质过敏者,或以前接种同类疫苗时出现过敏者;2.既往发生过疫苗严重过敏反应者(如急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等);3.患有未控制的癫痫和其他严重神经系统疾病者(如横贯性脊髓炎、格林巴利综合征、脱髓鞘疾病等);4.正在发热者或患急性疾病,或慢性疾病的急性发作期或未控制的严重慢性病患者;5.妊娠期妇女。当然,有些禁忌症比如正在发热等是暂时的,当导致禁忌的情况不再存在时,可以在晚些时候接种疫苗。



全省新冠病
毒疫苗预约接种
方式扫码可见



曹安“省港罢工工人凭证”

38个精品展览 庆祝建党百年

文/图 羊城晚报记者 黄宙辉 通讯员 蔡楷龙 冯桂菊



观众参观《风雨同行: 鲁迅与共产党人》展览

近日,中共广东省委宣传部、广东省文化和旅游厅印发通知,公布了广东省庆祝中国共产党成立100周年精品展览推介名单,其中广东省博物馆“红色热土 不朽丰碑——中国共产党领导广东新民主主义革命历史专题展”等38个展览入选名单。

展览讲述红色故事

本次入选展览名单,是以中国共产党领导中国人民进行革命、建设和改革的100年奋斗历程为主线进行遴选。

入选名单的38个展览中,有10个来自广州地区,包括:“中国共产党第三次全国代表大会历史陈列”、“红色热土 不朽丰碑——中国共产党领导广东新民主主义革命历史专题展”、“风雨同行: 鲁迅与共产党人”、“中华全国总工会旧址纪念馆基本陈列”、“笔尖上的曙光——中国共产党成立前后的红色报刊”、“百年光辉时代画卷——广州艺术博物院藏革命历史题材美术作品展”、“从黄浦潮到珠江潮——庆祝中国共产党成立100周年特展”、“颂歌献给党: 广东民间工艺中的红色经典”、“农民运动的摇篮——毛泽东同志主办农民运动讲习所历史陈列”、“红色印迹——南雄革命史迹图片展”。

此外,深圳和韶关也分别有三个展览入选名单,分别是“大潮起珠江——广东改革开放40周年展览”、“从先行先试到先行示范——庆祝深圳经济特区建立40周年展览”、“文化名人大营救”,“红色韶关 光荣记忆——中国共产党领导韶关新民主主义革命文物联展”、“长征·粤北突围”、“南雄革命历史陈列”。

大批珍贵文物亮相

记者了解到,入选的38个展览展出了一大批珍贵文物,蕴藏着丰富的革命故事。其中,“中国共产党第三次全国代表大会历史陈列”展览广泛征集有关中共三大的珍贵文物,专门组织复制中央档案馆、荷兰阿姆斯特丹国际社会史研究所等机构藏品,共展出105件文物、148张照片、22个图表、5幅画作等展品,以及多个立体场景。这些展品及场景包括:中共三大代表罗章龙、徐梅生使用过的眼镜、大衣、皮箱,《中国共产党党纲草案》英文文本,共产国际代表马林在中共三大上就国共合作问题讨论的笔记等。

“红色热土 不朽丰碑——中国共产党领导广东新民主主义革命历史专题展”则遴选广东省博物馆及省内各地市博物馆文物近200件/套,以及图片史料700余张,系统展示新民主主义革命时期中国共产党在广东波澜壮阔,逶迤雄奇的抗争历程。其中珍贵文物37件/套,如周恩来赠送的红毯、叶挺使用过的日式带鞘指挥刀、彭湃所著的《海丰农民运动》、曹安“省港罢工证”、五四时期《救国十人团》传单、杨匏安诗稿手迹、中华海员工业联合总会徽章等。

“笔尖下的曙光——中国共产党成立前后进步报刊选萃”专题展览共展示52件/套珍贵文物,其中包括热播剧《觉醒年代》中李大钊吟诵的《青春》一文,1921年春《新青年》迁到广州后出版发行的第8卷第6号,1923年由瞿秋白翻译、中共三大闭幕时首次在中国唱响并流传至今的《国际歌》歌曲等。

两年高招 深观察

羊城晚报记者 孙唯

专科(高职)批次是高考录取的三大批次之一。与2020年专科批次招生计划相比,今年专科院校继续保持扩招态势,部分专业也有新调整,协同育人试点工作继续开展。省教育考试院提醒考生:“不要只填本科院校的‘院校专业组’志愿,专科院校也要进行合理填报。”

每天一个志愿填报小技巧

什么考生可以填报 地方专项、高校专项计划?

为让农村和贫困地区的考生有更多的机会上好的大学,按照教育部的部署,广东开展“高校专项计划”和“地方专项计划”,安排部分重点高校面向农村和贫困地区学生招生,这是农村和贫困地区学生高考的一大政策利好。

“高校专项计划”招生学校是教育部直属高校和其他高校,如果你符合学校的报考要求,各大名校可能为你降分录取哦。“地方专项计划”的招生高校是广东省内高校,共16所,都是有底蕴、有实力、深受考生热捧的好大学、好专业,农村和贫困地区学生报考好大学的难度降低,录取的机会大幅提升。

那么,哪些同学能够享受这个优惠政策呢?第一,考生及其监护人的户籍必须在30个县区,且在30个县区主城区以外的区域,其中三个民族自治县除外,如果你的户籍在县区县政府所在乡镇街道办事处,或与之连接的乡镇街道办事处,那是不符合报考条件的。第二,考生的户籍和学籍都必须在同一县区,并且连续三年实际就读。第三,报考成绩要预计达到相应分数线。

符合上述条件之后,我们该如何申报获得资格呢?高校专项的申报有以下步骤。一,登录教育部阳光高考平台,在规定的时间内完成申报,考生可以同时申请若干所院校。注意,多申

请,多机会。二,考生还需同时登录“广东省普通高考报名系统”完成报名申请,而地方专项只需登录“广东省普通高考报名系统”完成报名即可。两个计划的报名都需要通过各级考试招生机构审核公示才能获得资格,同学们要及时关注审核结果,如果有异议,要在指定时间内与各级考试招生机构联系。在获得了可以报考的资格后,我们应该如何进行志愿填报呢?专项计划的志愿填报和普通高考志愿填报一起进行,招生院校和专业可以查阅当年的普通高校招生专业目录。请同学们注意,高校专项的填报,在提前特殊类型批次填报,而且只能填报一个院校专业组,同时你的文化成绩必须达到特殊类型控制分数线才能够进行投档;而选择报地方专项的同学分数要达到地方专项分数线才能进行投档。

考生要注意报名时间,都是每一年的“春节后至五一前”,请同学们密切关注相关信息,不要错过这个福利。特别提醒,未如实填报户籍学籍信息,弄虚作假骗取报考资格的考生,一经核实,将会收到取消录取资格的处理,已经入学的取消学籍。请同学们如实申报,诚信高考。(羊城晚报记者孙唯 实习生 孟晓冰 整理)

2021高招进行时

专科扩招是大势 合理填报莫放过

招生院校专业类别、数量均有上涨

对于专科来说,总共有两大类共6种录取的方式。两大类即春季高考与夏季高考。其中,春季高考有共5种类型,而另一部分,则是在夏季高考中进行录取。

与2020年专科批次招生计划相比,今年广东在专科各批次均有扩招。在提前批方面,新增泉州海洋职业学院(民办),新增航海技术、轮机工程技术专业,共招收16人。在农村卫生专项中,新增惠州卫生职业技术学院,历史类、物理类各新增13个专业组,共计招收

56人。值得注意的是,农村卫生专项的专业组设置并非按照专业相近或者选科相近,而是按照定向目的地划分专业组。同时,在毕业后需到定向目的地服务不少于6年。

在普通批方面,也出现了明显的扩招趋势。物理类方面,

总体上呈扩招态势。省外高校

在广东的专科物理类共投放了

8452个招生计划,新增41所高

校在广东专科进行招生,对比

2020年理科招生计划数,扩招

最多的是广西工程职业学院,

扩招114人,缩招最多的是永州

职业技术学院,缩招17人;绝大

部分高校与去年理科招生数一

致。广东省内高校方面,民办高

校扩招明显,例如惠州经济职

业技术学院等几所高校扩招的

人数都在1000人以上。公办

中,扩招较多的高校为广东工

程职业技术学院等,扩招人数超

过500人。还有深圳信息职

业技术学院等部分院校缩招,

主要原因在于其春季高考时便

是热门院校,基本上一次性满

档,所以留给夏季高考的招生

计划自然便会减少。

在历史类方面,2021年广

东省高校在广东专科历史类

扩招513人;扩招比较多的高

校是广西经济职业学院(42人)

、海南工商职业学院(19人)

,且均为民办院校。广东公

办院校也普遍扩招,其中广东

工程职业技术学院等专科学校

的涨幅都在500人以上。但总

体来看,涨幅最大的3所高校均

为民办院校,扩招幅度都在

1000人以上。

其余艺体类方面也均有不

同程度的扩招。其中,“广播

电视编导类”涨幅最大,增长

53%。值得注意的是,广州幼

儿师范高等专科学校等6所广

东省公办专科高校今年首次招

生。据统计,这6所专科高校物

理类、历史类、艺体类总招生计

划数达6000余人,为广东省专

科高校扩招贡献了不少力量。

从总体上来说,今年在粤专科

招生各院校以扩招为大势,尤

其是民办院校的扩招,背后展

现的是近年来民办院校办学实

力的不断增强。

根据《职业教育专业目录(2021年)》更名为“大数据与会计”

“大数据与财务管理”“现代文

秘”等新专业名称,还有花卉生

产与花艺、中兽医等专业成为

新增专业。还有一些专业进行

了合并。教育部指出,专业目

录是职业教育类型特征的重

要体现,也是职业教育支撑服

务经济社会发展的重要观测点。

这些专业的更名、合并、新增,

意味着职业教育始终在动态适

应经济社会的新发展。

“三二分段”继续稳步开展

本项目,共计划招收1660人,比

去年各个维度都有所上升。

“三二分段专升本协同育

人”项目与去年有了较大变

化。去年,该项目有单独的专

业招生代码,而今年则统一合

并到院校招生代码中,只是单

独列出专业组报考。所谓“三

二分段专升本协同育人”,也是

在夏季高考开展招生,与本校

其他专业同批次录取,单独编

班。试点专业试验班学生按照</